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Preferencje wyborcze Polaków 
w drugiej połowie czerwca 2001 r. 

Warszawa, lipiec 2001 

��Pełną gotowość wzięcia udziału w wyborach do Sejmu zadeklarowało 42% 
pełnoletnich uczestników sondażu, a 21% stwierdziło, że raczej poszliby głosować. 
Wśród pozostałych osób, pytanych o uczestnictwo w wyborach parlamentarnych 
8% odpowiedziało �raczej nie�, a 21% - �zdecydowanie nie�. Frekwencja w 
wyborach � gdyby miały się one odbywać pod koniec czerwca � nie byłaby wysoka i 
najprawdopodobniej nie osiągnęłaby w ogóle połowy uprawnionych. 

��Wśród osób zapowiadających udział w głosowaniu i mających sprecyzowane 
preferencje 45% zagłosowałoby na koalicję SLD-UP. PO poparłoby 18% pytanych, 
PSL � 11%, a PiS � 8%. 

��Poza Sejmem znalazłyby się: AWSP (5%), Samoobrona (4%), UW (3%) oraz PPS 
(2%). Po jednej osobie na sto wyrażało gotowość głosowania na RKN, KPN-OP, 
ChD III RP i Alternatywę. Jeszcze mniej osób zgłaszało zamiar poparcia PUG. 

��Przeliczając głosy poparcia wyborców na mandaty sejmowe, koalicja SLD-UP 
uzyskałaby 250 mandatów, PO � 103, PSL � 64, a PiS � 43. Koalicja SLD-UP 
miałaby więc 54 procent miejsc w Sejmie. 

��Wśród osób deklarujących gotowość głosowania 16% nie było zdecydowanych, jak 
głosować (osoby te �nie wchodziły� do podstawy procentowania przy obliczaniu 
wyników preferencji). 

��Mając możliwość oddania drugiego głosu 16% pytanych (osób które miały 
sprecyzowane preferencje i deklarowały pójście do wyborów) zdecydowałoby się 
przekazać go PSL, 11% - wsparłoby PO, a po 10% - koalicję SLD-UP i PiS. Po 6% 
pytanych przychylałoby się ku UW i Samoobronie. Partią drugiego wyboru jest dla 
5% osób AWSP, dla 3% - PPS. Po 2% wybierało RKN i ChD III RP, a co setna �
PUG. Wśród pozostałych 15% pytanych nie wiedziałoby kogo jeszcze wesprzeć, a 
13% nie poprałoby nikogo. 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, 
informacji i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła. 

* * * 
W drugiej połowie czerwca � po emisji filmu �Dramat w trzech aktach� i przed 

powołaniem Forum Obywatelskiego przez Janusza Tomaszewskiego � 

przeprowadziliśmy kolejny pomiar preferencji partyjnych Polaków1.  

* * * 
Gdyby wybory miały odbywać się w drugiej połowie czerwca, to frekwencja nie 

byłaby wysoka � nie przekroczyłaby zapewne połowy uprawnionych. Pełną gotowość 

wzięcia udziały w wyborach do Sejmu, zadeklarowało niewiele ponad dwie piąte 

pytanych. Jedna piąta pytanych o uczestnictwo w głosowaniu odparła �raczej tak�. 

 
GDYBY W NAJBLIŻSZĄ NIEDZIELĘ ODBYŁY SIĘ  

WYBORY DO SEJMU,  
TO CZY WZIĄŁBY(ĘŁABY) PAN(I) W NICH UDZIAŁ? 

 
zdecydowanie tak   42% 
 
raczej tak     21% 
 
raczej nie       8% 
 
zdecydowanie nie   21% 
 
trudno powiedzieć     8% 

 

Porównując ostatnie wyniki z wcześniejszymi można stwierdzić, że liczba osób, 

które w sposób zdecydowany deklarowały gotowość uczestnictwa w tych wyborach 

była pod koniec czerwca stosunkowo niska. 

Dane w proc. VII�00 VIII�00 
(1) 

VIII�00 
(2) 

X�00 
(1) 

X�00  
(2) 

XI�00 XII�00 I�01 
(1) 

I�01 
(2) 

II�01 III�01 
(1) 

III�01 
(2) 

IV�01 
(1) 

IV�01 
(2) 

V�01 
(1) 

V�01 
(2) 

VI�01  
(1) 

VI�01  
(2) 

Zdecydowanie 
tak 48 50 54 57 53 46 45 50 47 45 46 46 43 47 48 44 44 42 

Raczej tak 22 23 21 19 20 23 23 19 21 20 21 22 18 20 20 20 18 21 
Raczej nie 8 9 8 8 8 9 9 10 10 10 8 7 9 10 9 7 9 8 
Zdecydowanie 
nie 15 13 12 12 14 16 16 16 17 20 19 19 23 17 18 20 22 21 
Trudno 
powiedzieć 7 5 5 4 5 6 7 5 5 5 6 6 7 6 5 9 7 8 

                                            
1 Sondaż TNS OBOP z 23-25 czerwca 2001 r., przeprowadzono na reprezentatywnej, losowej 976-osobowej 
ogólnopolskiej próbie osób od 18 roku życia. Maksymalny błąd statystyczny dla takiej wielkości próby wynosi ±3% przy 
wiarygodności oszacowania równej 95%.  
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Preferencje partyjne 

Osoby, które zapowiadały gotowość głosowania (�zdecydowanie� lub �raczej�) i 

miały już sprecyzowane preferencje, najczęściej (45% z nich) zgłaszały zamiar 

poparcia koalicji Sojusz Lewicy Demokratycznej � Unia Pracy. Drugie miejsce w 

rankingu preferencji zajmuje Platforma Obywatelska (18%). Do Sejmu weszłyby 

jeszcze Polskie Stronnictwo Ludowe (11%) oraz Prawo i Sprawiedliwość (8%). 
 

PREFERENCJE WYBORCZE POLAKÓW2                            (Dane w proc.) 

 VII�00 VIII�00 
(1) 

VIII�00 
(2) 

X�00 
(1) 

X�00 
(2) 

XI�00 XII�00 I�01 
(1) 

I�01 
(2) 

II�01 III�01 
(1) 

III�01 
(2) 

IV�01 
(1) 

IV�01 
(2) 

V�01 
(1) 

V�01 
(2) 

VI�01 
(1) 

VI�01 
(2) 

Koalicja �Sojusz Lewicy 
Demokratycznej � Unia 
Pracy�(L. Miller, M. Pol) 

- - - - - - - - - 40 43 42 46 43 38 41 50 45 

Platforma Obywatelska (A. Ole-
chowski, M. Płażyński, D. Tusk) - - - - - - - - 17 21 18 19 14 16 19 18 13 18 
Polskie Stronnictwo Ludowe  
(J. Kalinowski) 10 12 11 14 13 12 15 14 9 12 11 12 12 13 14 13 12 11 
�Prawo i Sprawiedliwość� 
(L. Kaczyński) - - - - - - - - - - - - - - - 10 10 8 
Akcja Wyborcza Solidarność 
Prawicy (A. Wiszniewski)***) - - - - - - - - - - - - - - - 8 6 5 
�Samoobrona� 
(A. Lepper) 4 3 3 4 3 3 3 2 3 2 2 3 2 3 4 2 2 4 
Unia Wolności 
(B. Geremek) *) 9 9 13 9 9 11 10 7 5 4 4 4 5 5 4 4 4 3 
Polska Partia Socjalistyczna  
(P. Ikonowicz) 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 2 1 1 2 
Ruch Katolicko-Narodowy 
(A. Macierewicz) - - - - - - - - - - - - - - 1 1 1 1 
Konfederacja Polski Niepodleg-
łej - Obóz Patriotyczny (P. Sytek) - - - - - - - - - - - - - - - - 0 1 
Chrześcijańska Demokracja III 
Rzeczypospolitej Polskiej  
(L. Wałęsa) 

1 2 3 1 1 1 1 2 1 2 1 0 1 1 1 1 0 1 

Alternatywa Ruch Społeczny 
(J. Kraus) - - - - - - - - - - - - - 0 0 0 0 1 
Polska Unia Gospodarcza  
(W. Kornowski) - - - - - - - - - 1 1 1 2 0 2 0 1 0 
Sojusz Lewicy Demokratycznej  
(L. Miller) 45 43 40 36 38 44 41 45 39 - - - - - - - - - 

Unia Pracy (M. Pol) 2 3 3 3 3 2 3 3 3 - - - - - - - - - 
Akcja Wyborcza �Solidarność�  
(J. Buzek) **) 17 14 15 15 14 16 15 12 13 10 9 10 10 13 8 - - - 
Ruch Odbudowy Polski  
(J. Olszewski)  5 6 6 8 8 4 4 5 3 3 3 3 5 3 4 - - - 

inne partie 6 7 5 9 10 6 8 9 6 4 7 6 3 3 3 1 0 0 
*) Do grudnia 2000 r. podawano nazwisko L. Balcerowicza 
**) Do pierwszego pomiaru w styczniu 2001 r. podawano nazwisko M. Krzaklewskiego 
***) W drugim pomiarze majowym pytano o koalicję �Akcja Wyborcza Solidarność � Ruch Odbudowy Polski", podano nazwiska J. Buzka i J. Olszewskiego 

 

Warunków wejścia do Sejmu nie spełniłyby � jak wynika z naszych danych � 

Akcja Wyborcza Solidarność Prawicy (5%) i Unia Wolności (3%). Poza nimi, także 

                                            
2 Na kartach umieszczono partie w kolejności alfabetycznej; w nawiasach podano nazwiska liderów. Prezentowane w tabeli  
wyniki preferencji odnoszą się do wszystkich uprawnionych do głosowania osób, które zadeklarowały (�zdecydowanie� lub 
�raczej�) gotowość wzięcia udziału w wyborach i które jednocześnie miały określone preferencje.  
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Samoobrona (zamiar głosowania na nią zadeklarowało 4% osób), Polska Partia 

Socjalistyczna (2%), Ruch Katolicko-Narodowy, Konfederacja Polski Niepodległej � 

Obóz Patriotyczny, Chrześcijańska Demokracja III Rzeczypospolitej Polskiej, 

Alternatywa Ruch Społeczny (po 1%) oraz Polska Unia Gospodarcza (gotowość 

głosowania na nią zgłaszała mniej niż jedna osoba na sto). 

 

 

Niezdecydowani 
 

Grupa osób, które choć deklarowałyby gotowość uczestniczenia w wyborach do 

Sejmu, to jednak nie wiedziałyby jak zagłosować wyniosła, tak jak dwa tygodnie 

wcześniej 16%. 

 

 

Dane w proc. 
VII�00 VIII�00 

(1) 
VIII�00 

(2) 
X�00 
(1) 

X�00 
(2) 

XI�00 XII�00 I�01 
(1) 

I�01 
(2) 

II�01 III�01 
(1) 

III�01 
(2) 

IV�01 
(1) 

IV�01 
(2) 

V�01 
(1) 

V�01 
(2) 

VI�01 
(1) 

VI�01 
(2) 

wahający się  
kogo poprzeć 16 19 16 12 10 13 16 12 13 15 15 12 16 18 14 21 16 16 

 
 
 
 

Mandaty 
 
Obecny wynik społecznego poparcia udzielnego koalicji SLD-UP pozwoliłby jej 

na samodzielne utworzenie rządu � dostałaby 250 mandatów i 54% miejsc w Sejmie. 

Platformie Obywatelskiej przypadłaby przeszło jedna piąta miejsc, PSL � jedna 

siódma, a PiS � ok. jedna dziesiąta. 

 
Stara ordynacja Oobowiązująca ordynacja Ugrupowania, 

spełniające warunki 
wejścia do Sejmu 

Liczba 
mandatów 

Procent 
mandatów 

Liczba  
mandatów 

Procent 
mandatów 

Koalicja SLD-UP 290 63,04 250 54,35 
PO 105 22,83 103 22,39 
PSL 44 9,57 64 13,91 
PiS 21 4,57 43 9,35 
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Wybory drugiego głosu 

 
Wszystkie osoby o sprecyzowanych preferencjach, które zgłaszały gotowość 

głosowania zapytaliśmy, jak zachowałyby się, gdyby mogły oddać jeszcze jeden 

głos. W tej sytuacji 15% wyborców stwierdziło, że nie wiedzieliby kogo poprzeć, a 

13% nie zdecydowałoby się na przekazanie drugiego głosu nikomu.  

Wśród pozostałych osób największą popularnością cieszyło się PSL (16%). 

Gotowość zagłosowania w drugiej kolejności na PO zadeklarowało 11% pytanych, a 

na koalicję SLD-UP i na PiS � po 10%. 

Po 6% osób, partii drugiego wyboru upatrywało w UW i Samoobronie, 5% - w 

AWSP, 3% - w PPS, po 2% - w RKN i ChD III RP i 1% - w PUG. Jeszcze mniejsze 

�elektoraty zapasowe� mają Alternatywa oraz KPN-OP. 

 

A GDYBY MÓGŁ(MOGŁA) PAN(I) ODDAĆ JESZCZE JEDEN, DODATKOWY 
GŁOS, TO JAKĄ PARTIĘ, UGRUPOWANIE BY PAN(I) POPARŁ(A)? 

Polskie Stronnictwo Ludowe (J. Kalinowski) 16% 
Platforma Obywatelska (A. Olechowski, M. Płażyński, D. Tusk) 11% 
Koalicja �Sojusz Lewicy Demokratycznej � Unia Pracy� (L. Miller, M. Pol) 10% 
Prawo i Sprawiedliwość (L. Kaczyński) 10% 
Unia Wolności (B. Geremek) 6% 
Samoobrona (A. Lepper) 6% 
Akcja Wyborcza Solidarność Prawicy (A. Wiszniewski) 5% 
Polska Partia Socjalistyczna (P. Ikonowicz) 3% 
Ruch Katolicko-Narodowy (A. Macierewicz) 2% 
Chrześcijańska Demokracja III Rzeczypospolitej Polskiej (L. Wałęsa) 2% 
Polska Unia Gospodarcza (W. Kornowski) 1% 
Alternatywa Ruch Społeczny (J. Kraus) 0% 
Konfederacja Polski Niepodległej � Obóz Patriotyczny (P. Sytek) 0% 
Inne 0% 
Trudno powiedzieć 15% 
Żadnego  13% 
 



GDYBY W NAJBLIŻSZĄ NIEDZIELĘ ODBYŁY SIĘ WYBORY DO SEJMU, TO CZY WZIĄŁBY(ĘŁABY) 
PAN(I) W NICH UDZIAŁ?(a)  

DANE W PROC. 
 
 

zdecydo-
wanie 

tak 

raczej 
tak 

raczej 
nie 

zdecydo- 
wanie 

nie 

trudno 
powiedzieć 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 42 21 8 21 8 976 

mężczyźni 46 18 9 20 8 467 
PŁEĆ 

kobiety 38 24 9 22 8 509 

18-24 lata 42 20 12 17 10 158 

25-34 lata 33 24 10 29 4 170 

35-44 lata 35 22 8 21 14 196 

45-54 lata 45 20 8 21 6 194 

55-64 lata 50 18 7 20 4 99 

WIEK 

65 i więcej lat 50 20 7 17 6 158 

podstawowe 38 22 8 22 9 270 

zasadnicze 
zawodowe 36 20 10 26 8 279 

średnie i 
pomaturalne 43 20 8 19 9 326 

WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 65 19 5 10  100 

wieś 42 22 9 19 8 358 

miasta do 20 tys. 30 26 11 26 7 119 

miasta 20-100 tys. 37 26 9 20 8 195 

miasta 100-500 tys. 48 12 11 24 6 182 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 
tys. 51 18 3 17 11 122 

kierownicy, 
specjaliści 64 19 2 12 2 65 

prywatni 
przedsiębiorcy 56 11 11 14 8 39 

pracownicy 
administracji i 
usług 

38 18 10 23 11 101 

robotnicy 27 25 11 26 11 146 

rolnicy 48 20 5 21 6 55 

gospodynie 
domowe 37 27 5 18 13 54 

emeryci 49 23 7 16 6 191 

renciści 35 21 8 27 8 107 

uczniowie i 
studenci 44 19 11 16 10 81 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 41 16 12 27 4 133 

PRAKTYKI RELIGIJNE regularnie 
praktykujący 42 22 9 19 9 566 



nieregularnie 
praktykujący 42 22 9 22 4 263  

niepraktykujący 40 15 8 27 10 134 

dobra 49 17 6 17 10 120 

średnia 41 21 10 20 8 546 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 39 22 8 25 6 284 

w ogóle się nie 
interesują 21 23 9 38 10 217 

raczej się nie 
interesują 36 24 12 19 9 389 

raczej się interesują 57 17 6 14 6 324 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo 
zainteresowani 81 14  4  46 

lewicowe 66 16 6 9 3 225 

centrolewicowe 50 22 5 17 6 91 

centroprawicowe 56 24 7 11 2 79 

prawicowe 47 21 5 19 7 121 

POGLĄDY 
POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 24 22 12 30 12 460 

dobry 53 23 7 14 3 144 

zły 41 20 9 23 8 740 
OCENA KIERUNKU 
ZMIAN W KRAJU 

trudno powiedzieć 32 27 7 16 18 89 

a Dane TNS OBOP; Sondaż z 23-25 czerwca 2001 roku.  

 



 
KANDYDATÓW KTÓREJ PARTII LUB UGRUPOWANIA POPARŁ(A)BY PAN(I) W TAKICH 

WYBORACH? 
1.AKCJA WYBORCZA SOLIDARNOŚĆ PRAWICY(A.Wiszniewski); 2.ALTERNATYWA RUCH 

SPOŁECZNY (J.Kraus); 3.CHRZEŚCIJAŃSKA DEMOKRACJA III RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ 
(L.Wałęsa); 4.KONFEDERACJA POLSKI NIEPODLEGŁEJ - OBÓZ PATRIOTYCZNY (P.Sytek); 
5.PLATFORMA OBYWATELSKA (A.Olechowski; M.Płażyński; D.Tusk); 6.POLSKA PARTIA 

SOCJALISTYCZNA (P.Ikonowicz); 7.POLSKIE STRONNICTWO LUDOWE (J.Kalinowski); 8.POLSKA 
UNIA GOSPODARCZA (W.Kornowski); 9.PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ (L.Kaczyński); 

10.RUCH KATOLICKO-NARODOWY (A.Macierewicz); 11.SAMOOBRONA (A.Lepper); 12.KOALICJA 
"SOJUSZ LEWICY DEMOKRATYCZNEJ - UNIA PRACY" (L.Miller, M.Pol); 13.UNIA WOLNOŚCI 

(B.Geremek); 14.inna(a)  

DANE W PROC. 
 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 5 1 1 1 18 2 11 0 8 1 4 45 3 0 505 

mężczyźni 4 0 1 1 19 1 11 0 7 1 6 44 4 0 265 
PŁEĆ 

kobiety 7 0 1 1 16 2 11 1 9 2 3 45 3 0 240 

18-24 lata 1 3 3  22 2 12  8  6 38 5  79 

25-34 lata 9   4 32 2 4  10  4 30 4 1 74 

35-44 lata 6    13 3 13  4 1 6 48 6  93 

45-54 lata 2  1 1 14 3 12 1 4 1 6 53 2 1 111 

55-64 lata 6    11  11 1 7 2  60 2  60 

WIEK 

65 i więcej lat 8  1  15  12 1 15 3 4 40 2  88 

podstawowe 7  0  10 3 20 2 6 3 9 39 2  126 

zasadnicze 
zawodowe 3 1 1  13 3 11  8 1 3 53 3  129 

średnie i 
pomaturalne 7 1 2 3 20 1 7  9 0 3 45 3 0 176 

WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 3    34  4  9  4 38 7 1 74 

wieś 6  0 1 12  24 0 5 2 8 38 4  183 

miasta do 20 tys. 5  3  22 5 6 1 10  3 42 2 2 50 

miasta 20-100 tys. 2 2 2 1 14 4 5  8 2 1 56 2  100 

miasta 100-500 tys. 8   2 22 2 2 1 13  2 45 3  91 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 tys. 6    28 2   8  4 47 5 1 81 

kierownicy, 
specjaliści 3    39  4  2  3 43 6  45 

prywatni 
przedsiębiorcy     30  7     63   24 

pracownicy 
administracji i 
usług 

7  3  7 4 6  13  4 50 2 4 47 

robotnicy 11 2  2 28 2 5 1 13 1 3 26 7  66 

rolnicy 3    9  41  2  5 39   29 

gospodynie domowe    5 9 3 10  10  5 55 4  29 

emeryci 7    14  10 1 12 3 5 47 1  116 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

renciści 3  3  7 3 18  7   56 3  49 



uczniowie i studenci 5 3   22 3 3    11 45 6  41  

bezrobotni 4  3 3 15 4 14 2 7  7 38 4  59 

regularnie 
praktykujący 6 0 1 2 17 2 16 0 7 2 6 38 4  288 

nieregularnie 
praktykujący 6 1   20 1 5 0 9 1 4 51 2 1 138 

PRAKTYKI RELIGIJNE 

niepraktykujący 1  1  15 2 1 1 11  1 63 4  71 

dobra 3    37 2 9  5  2 37 6  72 

średnia 7 1 1 2 14 2 9 0 9 1 5 45 4 1 284 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 3  1  16 1 15 1 8 1 4 49 2  136 

w ogóle się nie 
interesują 14  2  6 6 16 3 7 9 10 27   47 

raczej się nie 
interesują 4 1 1 1 16 2 12  7 0 8 44 4 0 192 

raczej się interesują 5  0 1 22 1 8 0 9 0 1 47 3 0 222 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo 
zainteresowani 2    15  13  8 1  55 6  44 

lewicowe    1 4 3 6  2 1 1 81 1  177 

centrolewicowe  2 1  8  13  8  2 66   61 

centroprawicowe 8    52 2 12  10  1 3 10 2 60 

prawicowe 20  4 4 33 1 11 1 6 2 9 3 6  75 

POGLĄDY 
POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 5 1 1  16 1 15 1 15 3 10 28 4 1 132 

dobry 9 1 1 3 31 3 8  12 2 3 21 7  96 

zły 5 0 1 0 14 1 12 1 7 1 5 49 3 0 368 
OCENA KIERUNKU 
ZMIAN W KRAJU 

trudno powiedzieć     13 3 11  8  2 61 3  39 

a Dane TNS OBOP; Sondaż z 23-25 czerwca 2001 roku.  

 



 
A GDYBY MÓGŁ(MOGŁA) PAN(I) ODDAĆ JESZCZE JEDEN, DODATKOWY GŁOS, TO JAKĄ PARTIĘ, 

UGRUPOWANIE BY PAN(I) POPARŁ(A)? 
1.AKCJA WYBORCZA SOLIDARNOŚĆ PRAWICY(A.Wiszniewski); 2.ALTERNATYWA RUCH 

SPOŁECZNY (J.Kraus); 3.CHRZEŚCIJAŃSKA DEMOKRACJA III RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ 
(L.Wałęsa); 4.KONFEDERACJA POLSKI NIEPODLEGŁEJ - OBÓZ PATRIOTYCZNY (P.Sytek); 
5.PLATFORMA OBYWATELSKA (A.Olechowski; M.Płażyński; D.Tusk); 6.POLSKA PARTIA 

SOCJALISTYCZNA (P.Ikonowicz); 7.POLSKIE STRONNICTWO LUDOWE (J.Kalinowski); 8.POLSKA 
UNIA GOSPODARCZA (W.Kornowski); 9.PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ (L.Kaczyński); 

10.RUCH KATOLICKO-NARODOWY (A.Macierewicz); 11.SAMOOBRONA (A.Lepper); 12.KOALICJA 
"SOJUSZ LEWICY DEMOKRATYCZNEJ - UNIA PRACY" (L.Miller, M.Pol); 13.UNIA WOLNOŚCI 

(B.Geremek); 14.inna; 15.trudno powiedzieć; 16.żadna(a)  

DANE W PROC. 
 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 5 0 2 0 11 3 16 1 10 2 6 10 6 0 15 13 503 

mężczyźni 4  2 0 10 5 17 1 10 1 5 10 8  13 14 264 
PŁEĆ 

kobiety 5 1 1  12 1 15 2 10 2 6 11 4 1 18 11 239 

18-24 lata 6  2  7 4 19 3 7  9 12 14  14 1 79 

25-34 lata   1  18 3 11  14 2 3 15 8  14 11 74 

35-44 lata 6 2 1  15 3 13 3 13 1 7 4 2  15 13 92 

45-54 lata 6  2  9 2 12 1 7 3 4 16 6 1 13 20 111 

55-64 lata 3   1 11  24  4 3 2 8 5  22 16 60 

WIEK 

65 i więcej lat 6  2  6 4 23 1 13 1 8 7 3 1 17 11 87 

podstawowe 5 1 1 0 6 4 23 2 8 1 8 10 1 1 18 10 125 

zasadnicze 
zawodowe 5  1  8 2 21 1 9 2 9 9 3  16 15 129 

średnie i 
pomaturalne 3  2  15 4 12 1 9 1 4 10 9 0 16 14 175 

WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 6  2  14 3 8 1 19 3  14 15  9 8 74 

wieś 5  3 0 7 1 23 1 8 3 6 12 5  17 9 182 

miasta do 20 tys. 4  2  8 1 10 3 12  15 12 4  22 8 49 

miasta 20-100 tys. 7  1  9 3 14 3 10 1 5 6 6 1 17 18 100 

miasta 100-500 
tys. 3  1  14 3 10 1 11 3 5 8 6 1 14 20 91 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 
tys. 4 2   18 6 16  11 1 2 14 11  5 9 81 

kierownicy, 
specjaliści   3  21 4 9 2 14 3  7 19  8 10 45 

prywatni 
przedsiębiorcy 12    10    3 3 8 11 16   37 24 

pracownicy 
administracji i 
usług 

5    8 4 9  15  2 14 5  16 23 47 

robotnicy 5  3  5 4 16 2 15 1 10 6 3  21 10 66 

rolnicy 8  6 2 2 3 29  5  2 28   10 5 28 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

gospodynie 
domowe     11 4 17 6 3 9 5 8  3 19 15 28 



emeryci 4  1  10 2 23 1 10 1 5 10 3 1 16 12 116 

renciści 4  2  11 2 11  4 1 5 14 1  26 19 49 

uczniowie i 
studenci 3    12 5 25 4   11 3 20  17 2 41 

 

bezrobotni 8 3   16 2 13 2 18 2 7 10 5  10 5 59 

regularnie 
praktykujący 6 1 2  11 3 19 1 9 3 6 10 5 0 16 9 286 

nieregularnie 
praktykujący 3  1 0 13 1 12 1 14 1 5 11 7  16 14 138 

PRAKTYKI 
RELIGIJNE 

niepraktykujący 4    6 8 12 3 6  8 11 9 1 10 23 71 

dobra 3  2  14 1 11 6 9 2 3 12 17  14 8 72 

średnia 5  2 0 10 3 17 1 10 2 6 9 5 1 16 14 282 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 3 1 1  10 4 18  9 2 7 13 4  16 11 136 

w ogóle się nie 
interesują 3 3   4 4 22  11 1 7 10 5  22 6 47 

raczej się nie 
interesują 6  0  9 2 17 2 9 1 7 11 6 1 15 14 192 

raczej się 
interesują 5  3 0 11 3 14 1 11 2 5 10 6  16 12 221 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo 
zainteresowani   3  23 3 19  8 2 5 11 5  10 12 44 

lewicowe  1 1  10 4 26 1 5 1 6 9 2 0 14 20 176 

centrolewicowe    1 16 3 18  12 1 4 23 7  5 11 61 

centroprawicowe 6  2  21  2 2 10  4 12 20  5 15 60 

prawicowe 20  6  7 3 2 2 24 4 5 1 4  15 7 75 

POGLĄDY 
POLITYCZNE 

trudno 
powiedzieć 4  1  7 2 18 1 7 2 7 12 6 1 27 5 132 

dobry 7  3  18 1 9 4 13 3 3 7 12  9 11 96 

zły 4 0 1 0 9 4 18 1 9 1 6 12 5 0 15 13 366 OCENA KIERUNKU 
ZMIAN W KRAJU 

trudno 
powiedzieć 1    9 1 25 2 9  4 9 2  31 7 39 

a Dane TNS OBOP; Sondaż z 23-25 czerwca 2001 roku.  

 
 


